Exercicios variados - Capitulo 2 - Espagos vetoriais
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1. Considere A = | 21 =[v|ve|vs], x= :c; ey = -3
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a) Descreva, analitica e geometricamente, C(A).
b) Indique uma base e a dimensao de C(A).

c) Mostre que o vetor y pertence a C(A) e escreva-o como combinagao linear dos
vetores da base de C(A) indicada em b).

d) Indique um vetor de R* que nao pertenga a C(A).
e) Indique dim N (A).

f) Sera {y,vs} uma base de C(A)? Justifique.

)

g) Classifique o sistema Az = 0.
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2. Considere a matriz A = | -1 -1 1
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a) Determine N (A) e interprete-o geometricamente.

)
b) Indique uma base para C(A).
¢) Indique car(A).

d) Mostre que N (A) = ((—1,1,0),(1,0,1)).
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a) Para que valores de a € R o vetor (o, a?,2) é combinagio de linear de uy, us
e us?

b) Indique uma base para R? que inclua os vetores u; e us.
4. Considere V = ((1,1,0), (~1,1,1), (1,3, 1)).

a) Indique dim V.

b) Mostre que (2,4,1) € V.

c¢) Indique uma matriz A tal que C(A) = V.
5. Considere os vetores u = (1,2,1) e v = (0,3, 1).

a) Indique vetores w e z distintos de u e v tais que (u,v) = (w, z).
b) Escreva uma matriz A quadrada de ordem 3 tal que C(A) = (u, v).
¢) Determine N (A).

6. Sejam vy = (1,—1,1), vo = (1,0,—1), v3 = (2,—1,0) e vy = (1, 1,0).

a) Sera {vi,ve,v3, v4} linearmente independente?
b) Sera que (vy, vy, v3,v4) = R3?

c¢) Indique uma base para R? constituida por vetores de {vy, vy, v3, v4}.



7. Sejam A = eV = {(z1,22,23,14) € R* : 2y + 29 — 23+ 14 =
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a) Descreva N (A) analitica e geometricamente.
b) Indique uma base e a dimensao de V.

c) Mostre que C(A) = V.



